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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE ANI SIO DE ABREU - PI 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

FISIOTERAPEUTA 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.anisiodeabreu2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 

 

INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e 

marque o número correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

AS QUESTÕES  DE 1 A 5 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

 

 

TEXTO 

Não é mais possível miopizar a realidade. Esse verbo, miopizar, ressignificação do 1 

educador pernambucano Paulo Freire, chama a nossa atenção para algo que não se refere a uma 2 

ilusão de ótica, mas, isto sim, a uma ilusão de ética. É uma ilusão provocada por uma ética que 3 

aceita a noção do fatalismo da legitimação calma e tranquila de benefícios e vantagens sociais 4 

exclusivos para alguns poucos, enquanto a maioria gritante se reduz a meros sobreviventes frágeis 5 

desse processo de exclusão. A quebra dessa "ilusão de ética" principia pela certeza                        6 

de que é possível, na vida compartilhada (seja nas organizações, seja na sociedade em geral), a 7 

criação do bem-estar coletivo e do "bem estar" individual. 8 

Estar bem é não impedirem a manifestação do meu pensamento livre e da minha 9 

individualidade responsável; é não constrangerem o meu corpo com a violência da fome e a 10 

agressão da doença sem socorro; estar bem é não ser vitimado pela falta de emprego, não ser 11 

humilhado pela ausência de estudo, não ser desprovido de um lazer sadio.  12 

Estar bem é não ser mortalmente ferido pela discriminação de qualquer tipo nem 13 

violentado pelo embaraço traumático de minha religiosidade, minha sexualidade, minha 14 

amorosidade, minha liberdade. 15 

Estar bem é não deixar que apodreçam a minha esperança nem extirpem minha 16 

humanidade e a sacralidade de minha vida. Estar bem é estar em paz. Porém não existe paz 17 

individual e solitária. Por isso, é preciso que à Paz (para que ela se efetive) se acresça a Justiça. 18 

Mas o que é Justiça? É todos terem paz. 19 

CORTELLA, Mario Sérgio. Ética? E eu com isso? In: Presente!: revista de educação. Adaptado. 
 

 

 

 

 

 



01) É impossível apresentar dados comprobatórios de 

que o texto apresenta: 

 

(A) Uma concepção de ética voltada para o bem-estar 

coletivo. 

(B) Uma crítica aos que aceitam o retrato desalentador 

da exclusão social. 

(C) Um enfoque da sociedade que se caracteriza por 

valores desumanizantes. 

(D) A ideia de que estar bem individualmente prescinde 

de condições favoráveis a todos. 

02) Sobre o texto, é verdadeiro o que se afirma em: 

 

(A) "Não é mais possível miopizar a realidade." (L.1) é 

uma constatação posta em xeque ao longo do 

desenvolvimento temático. 

(B) "Porém não existe paz individual e solitária." 

(L.17/18) prediz, por meio do conector oracional, 

uma ressalva ao que foi afirmado antes. 

 

 

(C) "enquanto a maioria gritante se reduz a meros 

sobreviventes frágeis desse processo de exclusão." 

(L.5/6) encerra uma visão fantasiosa da realidade 

enfocada. 

(D) "A quebra dessa 'ilusão de ética' principia pela 

certeza de que é possível, na vida compartilhada 

[...], a criação do bem-estar coletivo e do 'bem estar' 

individual." (L.6/8) contrapõe o conceito de "bem-

estar" coletivo ao de "bem estar" individual. 

 

03) O enunciador, na construção do seu discurso,  

 

(A) Mostra-se impassível na análise da realidade 

enfocada. 

(B) Estrutura os parágrafos a partir de posicionamentos 

filosóficos nem sempre abonados integralmente. 

(C) Sinaliza, por meio de frases negativas, o que, 

inversamente, constitui a inclusão social. 

(D) Apresenta,  em   certos  trechos,   pontuação   

emotiva   e aproveitamento do nível coloquial da 

linguagem. 

 

04) A alternativa que contém a afirmativa correta  é a: 

 

(A) “impedirem" (L.9) é uma forma verbal anunciadora 

da determinação do sujeito da oração. 

(B) "mais" (L.1) não tem valor temporal, não podendo 

ser substituído por já, ainda que sejam feitos alguns 

ajustes na frase.  

(C) "com a violência da fome e a agressão da doença 

sem socorro" (L.10/11) expressa ideia de acréscimo.  

(D) "Por isso" (L.18) é um elemento de coesão textual 

que introduz, no contexto, uma retificação. 

 

 

 

05) No que se refere aos recursos da língua usados no 

texto, está correto o que se afirma em: 

 

(A) A oração "que não se refere a uma ilusão de ótica" 

(L../3) é uma subordinada substantiva. 

(B) A palavra "gritante" (L.5) qualifica "maioria" (L.5) com 

valor semântico superlativo. 

(C) O vocábulo "seja" (L.7), nas duas ocorrências, é 

formado por derivação regressiva. 

(D) O termo "quebra" (L.6) tem processo de formação 

igual ao vocábulo "certeza" (l.6). 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

 

AS QUESTÕES  DE 6 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

TEXTO: 

 

Houve, no passado, muitas batalhas sobre o que deveria ser o domínio correto 1 

dos direitos humanos — alguns tentando confinar a lista de temas à liberdade política e aos 2 

direitos civis, e outros argumentando que se deveria concentrar somente no direito a emprego, 3 

comida, salário, educação, etc. De fato, alguns encontros internacionais, como a Conferência 4 

Mundial de Direitos Humanos em Viena, em 1993, acabaram em caos, justamente por causa 5 

das batalhas sobre o alcance desses temas. 6 

Algumas violações se encaixam mais facilmente no formato de exclusão do que 7 

outras. Não é preciso, contudo, discutir toda violação de direitos humanos sob todos os títulos, 8 

e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em "incluir o excluído", é correto que nosso 9 

foco deva estar nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a descrição de violação 10 

através da exclusão. 11 

A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de dois tipos de injustiça 12 

— da exclusão injusta e também da inclusão injusta — e não devemos confundir as duas. Da 13 

forma como ocorrem, muitos dos casos mais extremos de violação dos direitos humanos, como 14 

a negação às liberdades básicas, tortura, prisão sem julgamento, privação do direito de votar, 15 

por um lado, e fome ou ausência completa de cuidados médicos, por outro, podem muito bem 16 

ser discutidos dentro do formato da "exclusão". Devemos, porém, abrir espaço também para 17 

aquelas violações dos direitos humanos que incluem trabalho escravo, trabalho exaustivo, 18 

semiescravidão infantil, problemas ambientais, etc, que são mais bem encaixados na categoria 19 

de "inclusão  injusta". 20 

 

SEN, Amartya; KLIKSBERG, Bernardo. As pessoas em primeiro lugar: a ética do desenvolvimento e os problemas do 

mundo globalizado. Tradução Bernardo Ajzemberg e Carlos Eduardo Luis da Silva. São Paulo: Companhia das Letras, 2010. 

Tradução de: Primeiro la gente: una mirada desde Ia ética GB desarrollo a los principales problemas dei mundo 

globalizado. Adaptado. 

 

 

06) Em relação ao anterior, é correto afirmar que esse 

texto: 
 

(A) Vê a exclusão social, ao contrário do outro, como 

algo antigo e de difícil reversão. 

(B) Analisa, diferentemente do primeiro, as causas dos 

diversos processos de exclusão social. 

(C) Insinua, em oposição ao outro, que a inclusão social 

normalmente ocorre de forma injusta. 

(D) Trabalha com o mesmo eixo temático do seu 

antecedente, mas sob outro enfoque. 

07) O conector "e" tem valor adversativo no fragmento 

transcrito em: 
 

(A) "...e outros argumentando que se deveria concentrar 

somente no direito a emprego, comida, salário, 

educação, etc;" (L.3/4). 

(B) "...e, nesta ocasião em que estamos nos 

concentrando em 'incluir o excluído", é correto que 

nosso foco deva estar nesses problemas que se 

encaixam naturalmente sob a descrição de violação 

através da exclusão." (L.9/11). 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

(C) "A conclusão básica é que precisamos estar 

conscientes de dois tipos de injustiça — da exclusão 

injusta e também da inclusão injusta" (L.12/13). 

(D) "...e não devemos confundir as duas." (L.13). 

 

08) Marque a alternativa que contém a afirmação 

correta: 

 

(A) A expressão "muitas batalhas" (L.1), que 

complementa "Houve" (L.1), mudará de função 

sintática caso haja a substituição dessa forma verbal 

pela sua correlata Existiu.  

(B) A presença da preposição a, em "a lista de temas" 

(L.2). "à liberdade política" (L.2) e "aos direitos civis" 

(L.3/4), indica que são três os complementos de 

"confinar" (L.2).  

(C) A ausência da preposição a antes dos demais 

nomes da série iniciada pelo vocábulo "emprego" 

(L.3/4) é gramaticalmente incorreta.  

(D) A oração "que precisamos estar conscientes de dois 

tipos de injustiça" (L. 12) tem valor substantivo por 

ser uma oração subjetiva. 

 

09) O verbo é uma importante marca linguística do 

discurso, que expressa diferentes ideias e, através 

de suas flexões, informa voz, pessoa, modo, tempo 

e número em que está sendo usado, além de outra 

categoria: o aspecto. 

 

A partir dessa informação, está correto o que se afirma 

sobre a forma verbal transcrita em: 

 

(A) "deveria ser" (L.1) indica a incerteza de um iate 

passado mediante certa condição. 

(B) "acabaram" (L.5) sinaliza a existência de 

indeterminação do sujeito da oração. 

(C) "ocorrem" (14) está no plural, concordando com o 

mesmo sujeito de "podem" (L.16). 

(D) "deva estar" (L.10) é uma locução verbal que faz 

parte de uma oração optativa. 

 

10) Em:  

 

I. “...Não é preciso, contudo, discutir toda violação de 

direitos humanos sob todos os títulos,” (L.8). 

II. “Devemos, porém, abrir espaço também para 

aquelas violações dos direitos humanos...” (L.17/18) 

 

Os conectivos em negrito, nos fragmentos em destaque, 

estabelecem, respectivamente, as relações de: 

 

(A) Conclusão e adição 

(B) Ressalva e ressalva 

(C) Explicação e oposição 

(D) Adversidade e alternativa. 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) No Internet Explorer 8 o usuário que deseja 

utilizar a opção abaixo de bloquear as janelas 

Pop-ups, deverá ir no caminho: 

 

 

 

 

 

 

 

(A) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Segurança. 

(B) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Geral. 

(C) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Privacidade. 

(D) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Avançadas. 

 

12) Analise as seguintes afirmações com relação a 

software e hardware e assinale a alternativa 

correta: 

 

I. Os dispositivos de alta velocidade, como 

discos rígidos e placas de vídeos, são 

conectados ao processador. 

II. Processar e controlar as instruções executadas 

no computador é tarefa típica da unidade de 

aritmética e lógica. 

III. O processador também é chamado de CPU ou 

UCP. 

 

(A) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

(B) Apenas as afirmativas I e II são falsas. 

(C) Apenas a afirmativa III é falsa. 

(D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

 

13) Pedro possui uma pasta de arquivos em seu 

computador que totalizam 2,5GB. A mídia de 

backup adequada para realizar uma cópia de 

toda a pasta é: 

 

(A) CD-R 

(B) Memória CACHE 

(C) Um Pen Driver com capacidade de 2.000MB 

(D) DVD-RW 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

14) Analise as seguintes afirmações com relação 

aos componentes fundamentais de um 

computador e assinale a alternativa correta: 

 

I. A Memória Principal é o componente interno à 

UCP, responsável pelo armazenamento de 

dados. 

II. O Barramento é o caminho físico pelo qual os 

dados são transferidos entre os componentes 

do sistema de computação. 

III. Cada processador é composto por uma 

Unidade Lógica Aritmética também chamado 

de UCP. 

 

(A) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

(B) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

(C) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

(D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

15) No Microsoft Word 2010, a tecla de atalho 

CTRL+F1 permite: 

 

(A) Exibir o menu de atalho do item selecionado. 

(B) Expandir ou recolher a Faixa de Opções. 

(C) Exibe a caixa de diálogo Abrir. 

(D) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

 

16) Observe a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

O grupo de índice da imagem acima no Word 

2010 está localizada na guia: 

(A) Página Inicial 

(B) Inserir 

(C) Referências 

(D) Layout da Página 

 

17) Com relação aos atalhos do Windows 8, ao 

pressionar a Tecla do logotipo do Windows 

+seta para cima irá: 

 

(A) Fechar o aplicativo. 

(B) Sair do modo de reorganização. 

(C) Exibir o painel de visualização. 

(D) Maximizar o aplicativo. 

 

 

 

 

18) Analise as seguintes afirmações com relação 

aos protocolos do correio eletrônico e assinale 

a alternativa correta: 

 

I. O protocolo POP3 controla o recebimento de 

mensagens. 

II. O protocolo IMAP permite gerenciar as 

mensagens diretamente no servidor de e-

mails. 

III. O protocolo SMTP controla o envio de 

mensagens. 

 

(A) Todas as afirmativas estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

(C) Apenas a afirmativa I está correta. 

(D) Todas as afirmativas são falsas. 

 

19) Existem diversos tipos de malwares, cada um 

possui características e objetivos diferentes, 

dentre eles o Adware que: 

 

(A) Executa uma ação esperada pelo usuário, mas 

também realiza ações não desejadas, como 

manter uma porta de conexão aberta para 

invasão. 

(B) Monitora uma rede a procura de pacotes de 

dados específicos. 

(C) Exibe propagandas não solicitadas pelo 

usuário. 

(D) Registra todas as teclas digitadas pelo 

usuário, podendo também gravar a tela do 

computador. 
 

20) Sobre os conceitos de segurança da 

informação, considere: 

 

3. A Criptografia Simétrica ou criptografia de 

chave pública, utiliza duas chaves, uma 

pública e outra privada. A chave privada é 

usado para decodificar as mensagens 

codificadas com a chave pública. 

4. A Criptografia Assimétrica ou criptografia de 

chave privada, utiliza uma chave privada para 

codificar e decodificar uma mensagem, ambos 

o emissor e receptor devem possuir a mesma 

chave. 

5. As Funções Hash criam um identificador único 

(hash) de tamanho fixo para qualquer tipo de 

informação, a partir do identificador não é 

possível obter a informação inicial. Permite 

confirmar integridade. 
 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 0 

(B) 5 

(C) 7 

(D) 12 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) Durante uma sessão de exercícios para 

pacientes cardiopatas, o fisioterapeuta deve 

identificar os sinais e sintomas de esforço 

excessivo, pois uma resposta inadequada ao 

exercício deve ser um critério de interrupção 

dele. São respostas inadequadas ao exercício, 

EXCETO:  

 

(A) Incompetência cronotrópica.  

(B) Pressão sistólica maior que 200 mmHg e / ou 

uma pressão diastólica menor que 110 mmHg.  

(C) Queda progressiva da pressão sistólica em 

torno de 10 a 15 mmHg.  

(D) Alteração significativa do ritmo cardíaco.  

 

22) Algumas abordagens de tratamento 

empregam técnicas de sequência do 

desenvolvimento e facilitação muscular. 

Posturas do desenvolvimento podem ser 

utilizadas para facilitar e ajudar a restaurar o 

movimento e a mobilidade funcional. São 

benefícios da postura em decúbito ventral 

sobre os cotovelos, EXCETO:  

 

(A) Melhora o controle da porção superior do 

tronco, dos membros superiores e do pescoço 

/ cabeça.  

(B) Aumenta a ADM (amplitude de movimento) 

nos flexores do quadril.  

(C) Melhora a força dos estabilizadores do ombro.  

(D) Amplia a base de apoio, abaixa o centro de 

gravidade 

 

23) Uma paciente de 40 anos de idade iniciou 

tratamento fisioterapêutico apresentando 

bloqueio em flexão nas interfalangeanas do 

terceiro dedo da mão direita, dor e sensação 

de estalido nos movimentos ativos de flexão e 

extensão do dedo. Como plano de tratamento, 

o fisioterapeuta estipulou medidas analgésicas 

e cinesioterapia com exercícios direcionados. 

De acordo com o quadro clinico o profissional 

pode suspeitar de qual patologia?  

 

(A) Dedo em martelo.  

(B) Tenossinovite estenosante.  

(C) Deformidade em pescoço de cisne.  

(D) Tenossinovite de quervain.  

 

 

 

24) O complexo articular do cotovelo é composto 

por três articulações: úmero-ulnar, úmero-

radial e rádio-ulnar proximal. Segundo a 

classificação articular essas articulações são  

 

(A) sinoviais do tipo gínglimo e trocoide.  

(B) sinoviais do tipo gínglimo e selar.  

(C) fibrosas do tipo sincondrose e trocoide.  

(D) fibrosa do tipo trocoide e gínglimo.  

 

25) O Trauma de crânio encefálico é a principal 

causa de morte em jovens mais 

frequentemente por acidentes 

automobilísticos, quedas e agressões. Com 

relação aos tipos de injúria podemos afirmar 

que:  

 

(A) O hematoma subdural é causado por lesões 

nas veias corticais entre a dura-máter e 

aracnoide, sendo que esse mecanismo 

geralmente envolve aceleração-desaceleração 

brusca.  

(B) O hematoma epidural é mais comum em 

crianças mais novas considerado primário a 

queda ou trauma direto por objeto.  

(C) No hematoma subaracnóideo ocorre ruptura 

de grandes vasos da pia-máter sendo que 

esse mecanismo geralmente envolve 

aceleração-desaceleração brusca.  

(D) No hematoma intracerebrais ocorre 

rompimento de vasos intraparenquimatosos e 

não causam efeito de massa.  

 

26) A tosse é um recurso terapêutico muito 

utilizado. Sua eficácia está relacionada à 

indicação e à aplicação de técnicas 

adequadas. A correta aplicação da tosse 

ocorre quando?  

 

(A) É preciso eliminar o mecanismo de 

compressão dinâmica proximal da árvore 

brônquica.  

(B) Não há colaboração do paciente; nesse caso a 

tosse dirigida é a mais eficiente. C) As 

secreções se encontram, principalmente, em 

vias aéreas proximais.  

(C) Se busca reduzir o risco de vômito, nesse 

caso, devese optar pela tosse provocada, 

principalmente a baixos volumes pulmonares.  

(D) O paciente é um recém-nascido prematuro; 

nesse caso, deve-se estimular o reflexo de 

tosse através de processo também chamado 

de tosse provocada. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: FISIOTERAPEUTA 

27) Sobre a Síndrome de Pusher é incorreto:  

 

(A) trata-se de uma alteração no controle postural 

de portadores de hemiparesia depois de um 

acidente vascular cerebral.  

(B) trata-se de uma alteração no controle postural 

de portadores de hemiparesia devido a 

esclerose amiotrófica lateral.  

(C) Indivíduos com esta síndrome apresentam 

dificuldade em manter o equilíbrio postural e 

controle do tronco quando parados e em 

movimento.  

(D) Além de estar ligada a alterações 

visuoespaciais e lesões de hemisfério direito, 

esta síndrome pode estar relacionada a lesões 

de hemisfério esquerdo e em indivíduos sem 

outras alterações percepto cognitivas.  

 

28) Das alterações neurológicas citadas abaixo, 

assinale a alternativa correta:  

 

(A) A doença de Huntington é causada por uma 

deficiência genética de um único gene do 

cromossomo 6. 

(B) A Síndrome de Down ou trissomiado 20, é 

sem dúvida o distúrbio cromossômico mais 

comum e a forma mais comum de deficiência 

mental congenital.  

(C) Conhecida como Trissomia 16, a síndrome de 

Edwards é uma doença genética causada por 

uma trissomia do cromossomo 16, ou seja, 

uma condição em que a pessoa carrega três 

cópias do cromossomo 16, em vez de duas.  

(D) A síndrome de Turner é uma condição que 

afeta apenas meninas com monossomia do 

cromossomo X, e é um distúrbio 

cromossômico. 

 

29) Paciente do sexo feminino apresenta um 

espessamento do nervo interdigital que passa 

entre os dedos do pé, causando dormência e 

dor na ponta do pé. De acordo com essa 

fisiopatologia qual provável diagnóstico 

clínico?  

 

(A) Halux valgo.  

(B) Neuroma de morton.  

(C) Esporão de calcâneo.  

(D) Fasceite plantar.  

 

 

 

 

 

 

30) O manovacuômetro é um equipamento 

utilizado na avaliação do sistema respiratório 

para:  

 

(A) medir fluxos e volumes pulmonares;  

(B) medir o pico de fluxo expiratório;  

(C) medir o volume expiratório forçado no 

primeiro segundo;  

(D) medir às pressões respiratórias máximas.  

 

31) Uma das técnicas de fisioterapia respiratória 

cujo objetivo é modificar o grau de 

participação dos músculos respiratórios com a 

finalidade de influenciar a ventilação pulmonar 

é:  

 

(A) a aerossolterapia;  

(B) a tosse ativa;  

(C) o exercício respiratório;  

(D) a percussão. 

 

32) A compressão do nervo mediano ao nível do 

punho é uma patologia comum dos membros 

superiores tratadas pela fisioterapia. Analise 

as alternativas abaixo e marque aquela 

correspondente a essa patologia recorrente.  

 

(A) Mão em Garra.  

(B) Dedo em Gatilho.  

(C) Atrofia de Sudeck.  

(D) Síndrome do Túnel do Carpo.  

 

33) São consideradas orientações gerais e metas 

para o treinamento do estágio agudo de 

lesões no tecido mole, EXCETO  

 

(A) Controle do edema e do espasmo muscular, 

utilizando oscilações articulares leves, grau I.  

(B) Redução do derrame articular com o uso de 

tala ou gesso, se os sintomas estiverem 

presentes.  

(C) Manutenção da força muscular e amplitude de 

movimento com exercícios isotônicos livres e 

ativos resistidos.  

(D) Controle da dor com crioterapia, compressão, 

elevação, repouso e imobilização. 

 

34) Conforme o Código de Ética Profissional, 

analisar os itens abaixo:   

 

I. A atualização cadastral deve ocorrer 

minimamente a cada semestre, respeitadas as 

regras específicas quanto ao recadastramento 

nacional. 

II. O Fisioterapeuta deve portar sua identificação 

profissional sempre que em exercício.  
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III. O Fisioterapeuta deve ser pontual no 

cumprimento das obrigações pecuniárias 

inerentes ao exercício da Fisioterapia. Estão 

CORRETOS:  

 

(A) Somente os itens I e II.  

(B) Somente os itens I e III.  

(C) Somente os itens II e III.  

(D) Todos os itens.  

 

35) Em relação às estratégias de ventilação 

mecânica e pressão intracraniana (PIC), 

assinalar a alternativa CORRETA:  

 

(A) A hiperventilação pode ser utilizada para 

reduzir a PIC. O objetivo é produzir alcalose 

respiratória para aumentar o fluxo sanguíneo 

cerebral.  

(B) A hiperventilação pode ser utilizada para 

reduzir a PIC. O objetivo é produzir acidose 

respiratória para reduzir o fluxo sanguíneo 

cerebral.  

(C) O uso de pressão positiva expiratória final 

(PEEP) em pacientes com PIC elevada deve 

ser monitorado, porque a combinação de PIC 

elevada e a perfusão cerebral diminuída pode 

aumentar a perfusão cerebral.  

(D) O uso de PEEP em pacientes com PIC elevada 

deve ser monitorado, porque a combinação de 

PIC elevada e a perfusão cerebral diminuída 

pode reduzir a pressão de perfusão cerebral. 

 

36) Em relação ao Sistema Nervoso, marque a 

alternativa correta quanto à sua unidade 

fundamental, que tem como função básica 

receber, processar e enviar informações.  

 

(A) Vesículas  

(B) Neurônios  

(C) Gânglios  

(D) Astrócitos  

 

37) A Síndrome do Túnel do Carpo é uma 

neuropatia nervosa que acomete 

principalmente mulheres e tem como 

sintomas dor e parestesia. Marque a 

alternativa correta referente ao nervo 

acometido nessa síndrome.  

 

(A) Mediano  

(B) Radial  

(C) Ulnar  

(D) Femoral  

 

 

38) Quando os músculos se tornam rígidos e 

fracos e o indivíduo tem dificuldade de falar e 

locomover-se a hemiplegia é classificada 

como:  

 

(A) Espástica;  

(B) Coreoatetoide;  

(C) Atáxica;  

(D) Mista.  

 

39) Não é um dos objetivos da fisioterapia em 

relação à hemiplegia:  

 

(A) Melhorar o arco de movimento;  

(B) Aumentar reflexos involuntários;  

(C) Evitar contraturas;  

(D) Melhorar postura.  

 

40) É o comprometimento global, em que tanto os 

membros superiores como inferiores estão 

alterados com a mesma gravidade. 

Geralmente aqui existe um atraso do 

desenvolvimento motor importante, e, de 

forma geral, o potencial de independência, 

nestas crianças, é bastante limitado:  

 

(A) Tetraparesia;  

(B) Diparesia;  

(C) Hemiparesia 

(D) Ambiparesia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


